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Одним із найважливіших завдань, яке постає перед педагогами у початковій школі – це навчити дитину. Кожен 

учень повинен набути первісних умінь та навичок логічно та грамотно говорити, висловлювати власні думки, вміти читати 

та володіти різними джерелами інформації, засвоювати основи арифметики. Не менше значення має формування загальних 

уявлень про світ, пристосування у ньому; засвоєння загальнолюдських норм моралі, а також фізичний і творчий розвиток 

дитини, як особистості. 

Група подовженого дня є одним із способів організації освітнього процесу в початковій школі; це одна із форм 

виховання дітей, яка допомагає організувати найсприятливіші умови для їхнього відпочинку, навчання і виховання, 

поєднання навчально-виховної роботи на уроках і в позаурочний час [1]. 

На думку педагога О. В. Овчиннікової: «Група подовженого дня (далі ГПД) – це форма освітнього процесу, котрий 

включає в себе самостійну підготовку домашніх завдань в навчальному кабінеті під керівництвом педагога, оздоровчу 

програму, широку, різноманітну роботу по естетичному, моральному, трудовому вихованню, організацію активного 

відпочинку» [6]. 

ГПД забезпечує розумовий, моральний, естетичний, фізичний, духовний розвиток учнів, враховуючи вікові 

особливості школярів, створює умови для організації продуктивної праці, відкриває можливості всебічного виявлення і 

розвитку індивідуальних, здібностей, запитів та інтересів дітей [1, с. 74]. 

Як і будь-яка форма діяльності в школі, група подовженого дня має визначену мету та завдання. Метою групи 

подовженого дня є організація соціального захисту учнів і забезпечення необхідних умов для проведення позаурочної 

діяльності з ними. Щоб реалізувати дану мету кожному вихователеві потрібно виконувати завдання, передбаченні в 

Постанові кабінету міністрів України № 1121 від 5 жовтня 2009 року «Про затвердження Положення про групу 

подовженого дня загальноосвітнього навчального закладу». 

Отже, основними завданнями групи подовженого дня є [7]: 

• організація самостійної роботи учнів із закріплення та поглиблення знань, умінь та навичок, набутих на уроках; 

• створення сприятливих умов для формування учнівського колективу та надання кваліфікованої допомоги учням у 

підготовці до уроків і виконанні домашніх завдань; 

• організація індивідуальної, групової та колективної роботи учнів; 

• організація дозвілля учнів; 

• формування в учнів ціннісних орієнтацій; 

• здійснення заходів, спрямованих на збереження та зміцнення здоров'я учнів, на їх психічний та фізичний розвиток, 

набуття навичок здорового способу життя; 

• виховання позитивного ставлення до суспільно-корисної праці; 

• надання допомоги батькам або особам, які їх замінюють, у вихованні учнів. 

Режим роботи ГПД схвалюється педагогічною радою і затверджується керівником закладу загальної середньої 

освіти.  

Режим роботи групи подовженого дня за концепцією Нової української школи повинен передбачати [7]: 

1) організацію: 

• прогулянки (прогулянок) на відкритому повітрі тривалістю не менш як одна година 30 хвилин для учнів 

(вихованців) перших – четвертих класів; 

• харчування тривалістю не менш як 30 хвилин; 

2) самопідготовку виконання домашніх завдань (за наявності) тривалістю не більше однієї години; 

3) проведення: спортивно-оздоровчих занять для учнів (вихованців) тривалістю не менше години; занять у гуртках, 

секціях та екскурсій. 

Режим групи подовженого дня повинен бути складений відповідно до вікових особливостей дитини, варто 

враховувати індивідуальні особливості, інтереси та прихильності кожного учня. 

Режим групи подовженого дня складається з побутової, навчальної та дозвільної форм діяльності. Цьому 

відповідають: дотримання гігієнічних норм та вимог щодо кожної дитини; організація самопідготовки (виконання домашніх 

та додаткових завдань); відпочинок та прогулянка на групі подовженого дня. 

За стандартами Нової української школи режим дня починається з організації класу, який передбачає вітання з 

учнями, обговорення представлених проблем, розподіл обов’язків та повідомлення планів на день. 

Наступним і улюбленим етапом дітей є прогулянка. 

Прогулянка – це педагогічно організована форма активного відпочинку дітей. Вона розв’язує завдання відновлення 

розумової працездатності, а також розширення світогляду дітей, розвитку її пізнавальних інтересів, формування моральних 

взаємин [8]. 

Найбільш придатним місцем для проведення прогулянки, організації спортивних та рухливих ігор, розваг є шкільний 

спортивний майданчик. Також можна відвідати прилеглі парки, сквери, ліси, стадіони. До проведення прогулянки 

вихователеві групи подовженого дня необхідно старанно готуватися, щоб прогулянка була цікавою та змістовною. 

Після тривалого відпочинку на свіжому повітрі учні повертаються до школи і розпочинають виконання домашніх 

завдань. Підготовка домашніх завдань є важливою складовою навчання й визначається у педагогіці як самостійна навчальна 

діяльність учнів за завданням учителя. 

Науковці та педагоги-методисти вважають, що самопідготовка є найменш важливим етапом режиму групи 

подовженого дня. На їхню думку самопідготовка це «щоденні заняття, на яких школярі самостійно виконують домашні 

завдання впродовж чітко регламентованого часу» [5]. 

Самопідготовка – важливий етап в усьому комплексі навчально-виховної роботи ГПД. Від його правильної 

організації залежить ефективність усього освітнього процесу, оскільки під час виконання завдань учні не тільки 

закріплюють набуті на уроці знання, а й виробляють у собі позитивні риси характеру: наполегливість, волю, працьовитість, 

уміння долати труднощі [3]. 
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На етапі самопідготовки учні виконують домашні завдання. 

Головною метою домашніх завдань є закріплення, поглиблення і розширення знань, набутих учнями на уроці; 

підготовка та засвоєння нового матеріалу. Добір завдань для домашньої роботи, інструктаж щодо їх виконання (повний, 

стислий, конкретний тощо) учитель продумує завчасно і фіксує в поурочному плані-конспекті уроку. Домашнє завдання 

може бути задано з предметів інваріантної частини навчального плану, з будь-якого розділу програми, але тоді, коли його 

доцільність умотивована [4, c. 5]. 

У своїй діяльності вихователі використовують такі ж методи навчання як вчителі, оскільки немає розробленої 

окремих рекомендацій для ГПД. 

Найчастіше у своїй діяльності педагоги використовують інтерактивні методи навчання, а також різноманітні 

комп’ютерні технології, які передбачають нестандартні і відмінні від уроку завдання. 

На жаль, учнів початкової школи важко «здивувати» на групі подовженого дня, оскільки діти є втомленими і 

потребують свого незалежного і вільного часу. Оскільки, їм набридає постійний контроль зі сторони наставників 

та традиційне виконання домашнього завдання, то в таких випадках вихователі часом проводять розвивальні ігри, 

логічні ігри, КВК, з метою створити сприятливі умови для відпочинку учнів. Проте дані напрацювання не задовольняють 

потребу в оновленні підходів до організації ГПД, оскільки суспільство потребує нових нестандартних умов для життя. 

Отже, група подовженого дня є однією з форм навчання і виховання в школі в післяобідній час. Успішна робота та 

організація ГПД залежить не тільки від того як сформована робота, а й наскільки правильно сформований режим дня. 

Режим дня в групі повинен відповідати психолого-педагогічним, гігієнічним і віковим особливостям учнів; сприяти 

перетворенню в єдиний гармонійний процес навчальну діяльність та відпочинок учнів. Такі вимоги передбачає концепція 

Нової української школи, яка ставить за мету створити комфортні умови для розвитку кожної дитини. 
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ЦІННІСНО-ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЕТНОПЕДАГОГІКИ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
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Формування національної системи виховання в умовах глобалізації, інформатизації суспільства ХХІ ст. вимагає від 

педагогів визначення мети і змісту освітнього процесу в умовах упровадження ідей педагогіки партнерства та Нової 

української школи, бо формування гармонійно розвиненої особистості відбувається на основі засвоєння учнем історично 

надбаних рідним народом знань і етнічних норм у таких сферах духовності, як: народний світогляд, народна філософія, 

народна ідеологія, народна мораль, етика, народна естетика й інші. 

Сучасна освіта шукає перспективні напрями свого реформування та оновлення, спираючись зазвичай на вагомі 

напрацювання минулого, досліджуючи неоднозначний різноаспектний шлях становлення «систематичної національної 

освіти» – структурованої системи, що залучає духовність особистості, творить її виховну цілісність та неповторність. 

Освіта є унікальною проєкцією людського погляду у світовий простір, неповторним утіленням її морально-ціннісних 

надбань. Особливо актуальний цей процес, коли йдеться про фахову підготовку представників гуманної та 

людиноцентристської професії – майбутніх педагогів. Для вирішення цих надзвичайно важливих завдань джерелом наснаги 

і правильним дороговказом, безперечно, виступає етнопедагогіка, яка втілює народну мудрість, народний педагогічний 

досвід, народні погляди на мету і завдання, зміст і методи виховання молодого покоління. 

Розвиток етнопедагогіки тісно пов’язаний з іменами М. Максимовича, М. Костомарова, П. Чубинського, 

М. Сумцова, Д. Яворницького та багатьох інших видатних діячів української культури. Значний внесок у розвиток 

українського народознавства зробили письменники: Т. Шевченко, П. Куліш, І. Нечуй-Левицький, І. Франко, Л. Українка, М. 

Коцюбинський. Значущість виховання українців та пізнання рідної мови, рідного слова, відзначена у творчості 

К. Ушинського, В. Сухомлинського, О. Вишневського, М. Стельмаховича, Б. Ступарика, М. Чепіля. 

Систему навчання і виховання в Україні досліджує багато наук, зокрема: етнографія, українознавство, 

етнопедагогіка, етнопсихологія, педагогіка народознавства. У цій галузі плідними виявилися праці науковців: Г. Ващенка, 

О. Воропая, Ю. Руденка, В. Мосіяшенка, В. Скуратівського, М. Стельмаховича, Є. Сявавко та ін. 

К. Д. Ушинський відзначав, що «...виховання, створене самим народом або засноване на народних засадах, має 

своєрідну виховну силу, якої позбавлені найкращі системи, побудовані на абстрактних або запозичених ідеях. Виховання 

повинно бути народним, бо народ створив ту глибоку мову, без якої немислиме будь-яке виховання, саме з народних джерел 
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